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прав третіх осіб, за наявність в рекламній інформації необхідних посилань, передбачених законодавством. 
Передачею матеріалів рекламодавець підтверджує передачу Видавництву прав на їх виготовлення, тиражу-
вання та розповсюдження. Усі зазначені в публікації торгові марки є власністю їх власників.
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Олександр Олексійович Шалімов (1918–
2006) — академік АН УРСР, Герой Соціалістич-
ної Праці, лауреат Державних премій СРСР та 
УРСР, заслужений діяч науки УРСР, відомий 
радянський учений-хірург. Завдяки багаторіч-
ній науковій, науково-організаційній та педа-
гогічній діяльності він зробив великий внесок 
у розвиток наукової та практичної хірургії, у 
підготовку висококваліфікованих кадрів.
Особливий інтерес становлять роботи О. О. Ша-
лімова, присвячені хірургії підшлункової зало-
зи. Багато років цей орган вважався недоступ-
ним для хірургів, оскільки грізні ускладнення 
зазвичай зводили нанівець усі їх зусилля. 
О. О. Шалімов — один із піонерів у розробці 
способів хірургічного лікування захворювань 
підшлункової залози. Він присвятив цій роботі 
понад чотири десятиліття, досягнувши значних 
успіхів і здобувши високий авторитет як хі-
рург-панкреатолог.
На підставі глибокого вивчення хронічного 
панкреатиту в Київському науково-дослідному 
інституті клінічної та експериментальної хірургії 
було розроблено сучасну високоефективну ме-
тодику його діагностики, запропоновано низку 
способів хірургічного лікування та визначено 
показання до їх застосування залежно від фор-
ми та особливостей перебігу захворювання. 
Це дозволило значно зменшити кількість після-
операційних ускладнень та летальність, більше 
ніж у 70% хворих отримати добрі віддалені 
результати.
Керований О. О. Шалімовим Інститут одним із 
перших розпочав розробку хірургічних методів 
лікування деструктивних форм гострого пан-
креатиту. На підставі глибокого вивчення па-
тогенезу захворювання, його клінічної картини 
та ускладнень були визначені послідовність 
та обсяг діагностичних заходів, встановлені 
показання до хірургічного лікування, запро-
поновано різні методи оперативних втручань 
(непрямі операції на підшлунковій залозі, ре-
зекція залози, панкреатонекректомія, панкре-
атосеквестректомія, методи дренування при 
гнійному панкреатиті тощо), які повинні за-
стосовуватися строго диференційовано, з ура-
хуванням форми та стадії захворювання. Це 
дало можливість суттєво поліпшити результати 
хірургічного лікування деструктивних форм го-
строго панкреатиту, знизити післяопераційну 
летальність з 60–80% до 10% при панкреоне-
крозі та до 43% при гнійному панкреатиті.
Одним із найважливіших питань хірургії 
підшлункової залози є лікування її пухлинних 
уражень. Порівняно невеликий розмір органа, 
особливості топографоанатомічного розта-
шування та відсутність характерних клінічних 
проявів призводять до того, що у більшості ви-
падків захворювання діагностується у пізніх, 
занедбаних стадіях. Багаторічні наукові пошу-
ки О. О. Шалімова та його учнів дозволили 
значно розширити діагностичні можливості та 
поліпшити результати оперативних втручань. 
Так, частка радикальних операцій при пухлин-
них ураженнях підшлункової залози в клініці 
Інституту була збільшена більше ніж у два рази 
(27%), а післяопераційна летальність знижена 
до 9,8%. Інститут і сьогодні по праву є провід-
ним центром лікування цих захворювань не 
тільки в нашій країні, але і в усьому світі.




